

## 新区启动政府投资项目后评价工作

## “解剖式”稽查推动监管进入新常态

本报讯(侨报融媒记者 陈智美 通讯员 吴佳敏)5月6日,大鹏新区发展和财政局启动政府投资项目后评价工作,选取有代表性的已建成水务项目进行全过程总结与评价,届时形成的项目后评价结果将作为有关发展规划和政府投资项目审批与建设管理的重要参考。

近年来,新区发展和财政局围绕

转变政府职能、强化事中事后监管的工作要求,不断创新监管方式,扎实开展政府投资项目稽查、后评价等工作,推动政府投资项目事中事后监管工作进入新常态。

据了解,该局通过选取不同行业、不同类型、不同实施单位的12个项目,进行“解剖式”稽查。稽查组采取查看现场、查阅档案资料、咨询相关人

员、听取项目实施部门汇报等方式,对项目建设情况进行全面稽查。稽查发现,新区政府投资项目在勘察设计、招投标、工程变更、投资控制、财务管理、质量管理等方面均存在不同程度的问题,因此多措并举深入开展排查问题行动,对症下药促整改。

针对稽查发现的问题,新区发展和财政局通过提出整改建议、通报有

关情况以作警示等手段,督促建设单位限期整改,在规范政府投资项目管理、保障资金安全和工程质量、提升政府投资效益等方面发挥了积极作用。目前,被稽查单位已基本完成整改或正在整改,相关主管部门也通过修订完善政策措施促进政府投资项目规范合法,各有关项目单位表示将引以为鉴、汲取教训。

## 坝核公路废弃 市民注意绕行



坝核公路废弃。大鹏新区建筑工务署供图

本报讯(侨报融媒记者 李苑 通讯员 马成强 吴依妮)日前,大鹏新区建筑工务署在坝核公路入口处设置警示牌,提醒市民注意道路废弃信息。坝核公路2009年正式通车,见证了坝光片区正在蜕变为比肩全球的滨海生态科学小城,如今,为给“绿色生态湾”建设让路,该道路即将退出历史舞台。

据了解,坝核公路没有建成前,市民走盐坝高速前往坝光仍要从葵涌下高速,再转普通公路前往。坝核公路全长14.93公里,从盐坝高速C段坝光出口出来,沿着

该公路穿过半个深圳国际生物谷坝光核心启动区,便到达核电站。它曾肩负大亚湾核电站与盐坝高速公路之间的主干道、保障岭澳二期核电站建设、区域安全应急疏散通道的重要任务,对促进大鹏半岛片区的经济发展发挥着积极作用。

然而,随着坝光片区开发建设,该道路穿越多个项目建设地块,已严重影响周边地块场平、绿岛综合体、生物家园、人才公寓、排牙山路等项目土方调配及形成整体板块建设。根据法定图则路网规划,坝光片区原坝核公路必须废弃。

今年4月,白沙湾-洋稠路疏解路完工通车,替代现状坝核公路,坝光主要疏解路网全面建成,现状坝核公路也将退出历史舞台。

“深圳国际生物谷坝光核心启动区自规划初,就肩负着与前海东西呼应的新经济增长极的使命,正一步步走近‘绿色生态湾’的建设目标,一个个项目开工、封顶,迭代更替,坝核公路已完成使命。”新区建筑工务署工程师提醒,该署已在坝核公路入口处设置警示牌,但仍有社会车辆汇入,一方面影响建设进度,另一方面极易发生交通事故,市民出行要注意绕行。

大鹏办事处  
开展危化品企业  
安全检查

本报讯(侨报融媒记者 蔡晓君 通讯员 马烁恒)5月6日,大鹏办事处安监办执法人员、业务骨干和安全技术专家对辖区重点危险化学品企业中海石油深圳天然气有限公司进行安全检查,排查隐患,落实危险化学品储存场所重大风险点安全风险管控。

检查中,工作人员以“严格监管、服务企业、加强沟通、共同进步”为出发点,深入企业,与安全总监、安全管理人员面对面沟通交流,并就企业落实安全主体责任、吸取江苏响水“3.21”事故经验、企业安全风险研判、“五分钟思考”建设情况等方面进行详细了解,对企业落实不足的地方提出整改建议。

随后,检查人员分成两组,对企业生产厂区进行检查,发现该企业在现场管理等方面存在不足。对此,大鹏办事处安监办负责人表示,通过检查,发现企业在管理细节上存在问题,对发现的隐患,企业要从上到下引起重视,认真组织整改,安全工作决不能掉以轻心。

东渔社区  
主题知识讲座  
助力优生优育

本报讯(侨报融媒记者 李苑 通讯员 彭刊)日前,南澳办事处东渔社区计生办组织辖区育龄妇女开展孕前优生及女性健康知识讲座,向她们普及优生及健康知识,让社区女性更多了解有关孕期健康知识,树立正确的健康理念,增强自我预防保健意识。

讲座邀请南澳公共事业服务中心医生主讲,从孕前优生、孕妇优生、婴幼儿优教、女性健康知识等方面进行详细讲解,并为怀孕人员、高龄产妇、婴幼儿家长等提供咨询服务,围绕大家比较关注的孕前优生和女性健康知识答疑解惑。同时,针对育龄期女性的特点,结合现实工作和生活中具有一定代表性的鲜明事例,从体检、治疗、自我保健等方面给出积极有益的建议和方法。

此次开展孕前优生及女性健康知识讲座,不但提高了育龄妇女的生殖和健康知识水平,还有利于进一步优化人口素质,促进社会和谐发展,获得居民一致好评。

## 新区两个产业园完成安全风险评估

本报讯(侨报融媒记者 陈智美 通讯员 胡子麟)记者近日从大鹏新区投资控股有限公司获悉,该公司根据深圳市和新区安全治理工作有关要求,委托第三方安全咨询机构围绕国际生物谷生命科学产业园和海洋生物产业园安全生产工作,通过6个月的摸排调查和数据收集,编制完成产业园安全风险评估报告。

此次风险评估工作立足于国际生物谷生命科学产业园和海洋生物

产业园两个园区的产业定位和企业现状,兼顾新区未来发展规划,在全面掌握产业园企业总体布局和周边环境的基础上,充分辨识现有和潜在的危险因素,确定安全风险类别和等级。评估单位按照产业园区相关安全规范要求,通过对这两个园区的设计规划、入驻企业、人员分布和安全管理情况的调查,确定以海洋生物研究企业和涉及危险化学品的区域为重大风险点,采用LEC安全评价法,进行定量风险评估,得出两个

园区安全可接受风险结论。同时,针对存在的风险问题,提出科学的管控措施和建议。

国际生物谷生命科学产业园和海洋生物产业园的安全风险评估工作,对大鹏新区海洋、生物产业安全发展具有重要指导意义,报告中提出的预防园区重特大事故和控制安全风险的对策措施,将为新区下一步产业规划布局、企业选址落户和园区安全治理提供重要决策参考。